

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ИНСТИТУТ ЛЕСОВЕДЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК  
(ИЛАН РАН)**

143030 с. Успенское, Московская область,  
Одинцовский район, ул. Советская, 21  
тел./факс (495) 634-52-57  
e-mail: [root@ilan.ras.ru](mailto:root@ilan.ras.ru)  
ИНН 5032001052 КПП 503201001  
ОГРН 1025004062489

Зам.председателя  
Московской  
областной думы  
Н.Ю.Чаплину

от 22.02.2017 № 12513/2113-47  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Глубокоуважаемый Никита Юрьевич!

Начало Года экологии, объявленного в Российской Федерации в соответствии с Указом Президента РФ от 05.01.2016 г. № 7 «О проведении в Российской Федерации Года экологии, ознаменовалось осуществлением важного этапа в сохранении ценнейшего природного комплекса Московской области, уникальных для окружающей среды региона лесных экосистем и значимых объектов длительного комплексного биогеоценотического мониторинга для будущих поколений, для российской и мировой науки. принято постановление Правительства Московской области «Об организации государственного природного заказника областного значения «Леса Серебряноборского лесничества» от 08.02.2017 № 86/5, куда включены 1454,88 га лесных природных комплексов Серебряноборского опытного лесничества Института лесоведения Российской академии наук.

Это не только уникальные для центра России почти двухсотлетние сосновые леса, а также дубовые, липовые, кленовые, ясеневые, березовые и осиновые леса – весь набор древесных пород, характерных для Подмосковья. На протяжении более 70 лет здесь функционирует система постоянных пробных площадей и других объектов мониторинга ИЛАН РАН, начало которой было положено выдающимся естествоиспытателем, академиком, Героем Социалистического труда академиком В.Н. Сукачевым. Здесь работали чл.-корр. РАН Л.А. Иванов, А.А. Молчанов, Н.И. Пьявченко, профессор Н.В. Дылис, лауреаты Государственной премии СССР профессора С.В. Зонн и Л.Ф. Правдин, Лауреаты премии им. В.Н. Сукачева академик РАН С.Э. Вомперский, чл.-корр. РАН Л.П. Рысин и профессор А.И. Уткин, автор общепринятого лесорастительного районирования СССР и РФ С.Ф. Курнаев, Лауреат Золотой медали им. Г.Ф. Морозова чл.-корр. РАН М.В. Рубцов и др. Проводимые здесь исследования инициировали развитие многих направлений лесной биогеоценологии, лесоведения и экологии.



В систему объектов охраны включены созданные в 1948-1950 гг. географические культуры сосны из семян, собранных в разных регионах России, Белоруссии, Казахстана и Литвы, по своей научной значимости и неповторимости вариантов опыта не имеющие аналогов в Европейской России и в Восточной Европе, созданный в 2002 г. уникальный для Подмосковья «Опытный полигон» для изучения влияния рекреации на состояние и динамику сосновых биогеоценозов. Получаемые данные создают основу для прогноза будущего состояния лесов на ближайшие десятилетия.

Инициативы о создании на территории Серебряноборского опытного лесничества особо охраняемой территории были выдвинуты еще в 80-х годах прошлого века. Много усилий предпринималось Лабораторией лесоведения АН СССР, а в дальнейшем Институтом лесоведения РАН. Начиная с 2015 года Министерством экологии природопользования Московской области при участии ПФ «Верховье», ИЛАН РАН и других организаций была проведена сложная многоплановая работа по разработке проекта и согласованию заказчика.

Это невозможно было бы осуществить без постоянного внимания и поддержки со стороны Московской областной думы, Вашей помощи и внимания. Совместными усилиями реализован важный этап в сохранении ценнейшего природного комплекса, сохранении этих уникальных для природной среды и науки лесных экосистем для будущих поколений.

С искренней признательностью и уважением,

Директор



А.А. Сирин

Исп. Сирин Андрей Артурович  
Тел./факс (495) 634-5257, (916) 5430838  
e-mail: sirin@ilan.ras.ru